

Halbjahresergebnisse der Gruppe per 30. Juni 2021

BCGE – Rekord-Reingewinn

Genf, den 10. August 2021 – Die BCGE verzeichnet für das erste Semester eine ausgezeichnete Wirtschaftsleistung. Der Reingewinn erreicht einen neuen Rekordstand mit CHF 64 Mio. (+16,3 %) und die gesamten Leistungskennzahlen sind im Anstieg begriffen. Das verwaltete Vermögen beträgt CHF 33,4 Mrd. (+5,1 %), die Hypothekarforderungen CHF 12,4 Mrd. und die Eigenmittel CHF 1,754 Mrd. (+ 2,2 %). Das Betriebsergebnis über Eigenkapital liegt auf dem guten Stand von 9% und die Kapitaldeckung ist mit 15,9 % optimal. Vorbehalten eines Konjunkturabschwungs und angesichts der positiven Geschäftsentwicklung erwartet die Bank ein wachsendes Gesamtergebnis für das Jahr, was die Erhöhung des Eigenkapitals und eine Dividendenausschüttung erlauben würde¹.

Konsolidierte Schlüsselzahlen des 1. Semesters 2021

Ergebnis in CHF 1000	30.06 2021	30.06 2020	Veränderung 2021 vgl. 2020	
Betriebsgewinne	205 342	183 132	22 210	12.1 %
Betriebskosten	125 353	117 751	7 602	6.5 %
Operatives Ergebnis	77 258	50 586	26 672	52.7 %
Halbjahresgewinn	64 345	55 320	9 025	16.3 %
Eigenkapitalrendite ROE	7.46 %	6.73 %	74 Basispunkte	11.0 %
Bilanz und behandelte Volumen in CHF 1 000	30.06 2021	31.12.2020		
Bilanzsumme	27 914 280	27 541 692	372 588	1.4 %
Hypothekenforderungen	12 376 849	12 005 607	371 242	3.1 %
Verwaltetes Vermögen	33 365 744	31 756 641	1 609 103	5.1 %
Eigenkapital	1 754 366	1 716 341	38 025	2.2 %
Kernkapitalquote (Tier 1)	14.58 %	15.04 %	-46 Basispunkte	-3.1 %
Quote des verfügbaren regulatorischen Eigenkapitals	15.92 %	16.15 %	-23 Basispunkte	-1.4 %
Personalbestand (in Vollzeitstellen) ²	824	820	5	0.6 %

¹ Jahresergebnisse werden am 22. Februar 2022 veröffentlicht.

² Aufgrund der Rundung sind die Mitarbeitenden von 819.60 auf 824.40 angestiegen.

Der Umsatz ist Bestandteil eines starken Wachstumstrends

Im Umfeld der schweizerischen und internationalen wirtschaftlichen Erholung zeichnet sich das Geschäftsmodell der Bank durch eine hohe Reaktivität aus. Das verwaltete Vermögen wächst auf CHF 33,4 Mrd. (+5,1%) an und die Hypothekarforderungen auf CHF 12,4 Mrd. (+3,1%). Der Reingewinn erreicht mit CHF 64 Mio. (+16,3 %) einen neuen Rekord.

Die Bank verzeichnet dank aller ihrer Tätigkeitsbereiche ein deutliches Wachstum ihrer Einnahmen (+12 %). Das Nettoergebnis aus Zinsgeschäften beläuft sich auf CH 104 Mio. und unter Berücksichtigung der Vorwegnahme der regulatorischen Rückstellung für zuverlässige Forderungen auf insgesamt CHF 126 Mio.³ Das verwaltete Vermögen wächst auf CHF 65,8 Mrd. (+11 %) an und die Handelsgeschäfte auf CHF 17,0 Mrd. (+11 %). Somit steigt der Umsatz auf CHF 205,3 Mio. Der Anteil des Umsatzes in EUR und USD erreicht 28,7 %, ein Beweis dafür, dass die Internationalisierung der Geschäftstätigkeit positiv ist. Die Betriebskosten sind mit CHF 125,4 Mio. unter Kontrolle und antizipieren die Ausweitung der Gruppe, die die Digitalisierung und den Energiewechsel ihrer Gebäulichkeiten leitet und in zukunftsweisenden Bereichen Personal rekrutiert. Der Personalbestand der Gruppe ist mit 27 Neustellen im Verlauf des Jahres auf 824 Mitarbeitende angestiegen (in Vollzeitäquivalenten).

BCGE, eine ausschlaggebende Akteurin der Finanzierung des Wirtschaftsraums Genf.

Die Bank gewährt Firmen und Privatpersonen Kredite im Gesamtwert von CHF 18,2 Mrd. Seit dem 31. Dezember 2020, sind 255 weitere Firmen Kunde der Bank geworden, insgesamt also 20 864 Unternehmen (juristische Personen). Die Hypothekarforderungen sind gezielt auf CHF 12,4 Mrd. (+3,1 %) angestiegen. Ihr Anteil an der Bilanzsumme ist bescheiden (44,3 %), was eine disziplinierte Politik der Risikodiversifikation widerspiegelt.

Wachstum des verwalteten Vermögens

Das verwaltete Vermögen wächst um CHF 1,6 Mrd. und überschreitet damit die bedeutungsvolle Marke von CHF 33 Mrd. Hauptbeiträger dieses bemerkenswerten Wachstums ist die Privatkundschaft. Das *Private Banking* verzeichnet den Abschluss von 1053 neuen Best-of-Verwaltungsmandaten im Verlauf des 1. Semesters. Die Anlagefonds der Marke Synchrony erreichen CHF 3,7 Mrd.

Anhaltender Anstieg des Eigenkapitals

Die Eigenmittel steigen auf CHF 38 Mio. (+2.2 %) an und erreichen damit den Betrag von CHF 1,754 Mrd. Die Deckung der konsolidierten Eigenmittel liegt bei 16 %. Die Bank gehört zum Kreis der gut kapitalisierten und sicheren Banken, was ihr Rating von A+/Positiv/A-1 im 2021 bestätigt.

340 neue Aktionäre

Die Gemeinschaft des privaten und institutionellen Aktionärskreises nimmt jedes Jahr zu und erreicht am 30. Juni 15 408 Mitglieder. Der variable Anteil des Kapitals ist weit gefächert, denn 83,3% der Aktionäre halten zwischen 1 - 50 Aktien.

Die BCGE-Aktion legt um 8.5% zu

Der Kurs der BCGE-Aktion schliesst das Semester mit CHF 172.50 ab. Das Wachstumspotential ist nach wie vor beträchtlich, denn im Vergleich zum Eigenkapital beträgt der innere Wert der Aktie CHF 246.92.

Strategische Prioritäten 2021

Folgende strategischen Schwerpunkte lenken die Entwicklung der BCGE:

- Zentrale Partnerin der regionalen Wirtschaft und der KMU
- Hauptakteurin bei der Finanzierung von privatem und sozialem Wohnraum in Genf.
- Anerkannte und effiziente Beraterin im schweizerischen und internationalen *Private Banking*.
- Spezialistin im *Asset Management* und bei Anlagefonds.
- Treibende Kraft der Ausstrahlung des Genfer Wirtschafts- und Handelsplatzes in der Schweiz und weltweit.
- Innovierende Akteurin der Digitalisierung des Bankwesens.
- Begleiterin der Firmen- und Privatkundschaft bei der Energieumstellung.

³ Angesichts der ausgezeichneten Halbjahresergebnisse hat die Bank beschlossen, die gesamten regulatorischen Rückstellungen auf zuverlässigen Forderungen / Zuweisung an *Expected Credit Losses* von CHF 25.6 im Voraus zu bilden. Siehe Anhang zum Abschluss für detaillierte Angaben.

Prognosen 2021

Auf der Grundlage der schweizerischen und internationalen wirtschaftlichen Erholung, beschleunigt die Bank ihre Geschäftsausweitung. Ihr gegenwärtiger Auftrieb beruht auf der Vielfalt ihrer Kompetenzen und der Übereinstimmung ihres Geschäftsmodells mit den Bedürfnissen ihrer Kunden.

- Das Wachstum ihrer Geschäftstätigkeit mit hohem Mehrwert und die Treue ihrer Kundschaft bestätigen die richtige strategische Positionierung der BCGE.
- Ihre finanzielle Solidität machen sie zu einer sicheren und stabilen Verwahrungsstelle.
- Die Bank rechnet weiterhin mit tiefen Zinsen und unsicheren wirtschaftlichen Bedingungen, Faktoren, die ihre Zinsmarge und Kommissionsgeschäfte beeinflussen dürften.
- Der Anstieg der Kreditvergabe bleibt aufgrund der Eigenmittelvorschriften und einer vorsichtigen Kreditpolitik gering.
- Die Bank bevorzugt den Ausbau von weniger kapitalintensiven Geschäften (Verwaltung von privatem und institutionellem Vermögen, Unternehmensberatung, Private Equity).

Vorbehaltlich einer Konjunkturverschlechterung und angesichts der positiven Geschäftsentwicklung erwartet die Bank einen Zuwachs des Gesamtergebnisses für das ganze Jahr, was eine Erhöhung der Eigenmittel erlauben würde.

Für alle weiteren Informationen wenden Sie sich bitte an:

Christophe Weber, Leiter Corporate Affairs & Kommunikation: +41 (0)22 809 20 02 – christophe.weber@bcge.ch
Grégory Jaquet, stellvertretender Unternehmenssprecher der BCGE: +41 (0)22 809 32 39 – gregory.jaquet@bcge.ch

Banque Cantonale de Genève www.bcge.ch
Postfach 2251 Tel. +41 (0) 58 211 21 00
1211 Genf 2 Fax +41 (0) 58 211 21 99

Diese Mitteilung wird ausserhalb der Öffnungszeiten der Schweizer Börse (SIX) verschickt, um den Vorschriften zur Ad-hoc-Publizität des von ihr erlassenen Kotierungsreglements zu genügen. Die Informationen berücksichtigen die Situation zu dem im Vorspann dieser Mitteilung angegebenen Zeitpunkt.

BCGE: Banklösungen made in Geneva

Die BCGE ist eine seit 1816 bestehende Universalbank, die Privatpersonen, Unternehmen und Institutionen in Genf und Umgebung qualitativ hochwertige Dienstleistungen im Bankwesen anbietet. Die BCGE ist in den folgenden Bereichen tätig: Tägliche Bankgeschäfte, Private Banking, Asset Management, Anlagefonds, Vorsorgeberatung, Finanzierung von Hypotheken sowie Kredite an Unternehmen und öffentliche Körperschaften. Sie betreibt einen Handelsraum und bietet Serviceleistungen in den Bereichen Financial Engineering, Unternehmensbewertung und -übertragung sowie Private Equity und Trade Finance an. Die BCGE-Gruppe umfasst 21 Filialen in Genf und unterhält einige ihrer Geschäftsbereiche in Lausanne, Zürich, Basel, Lyon, Annecy und Paris. Sie verfügt zudem über Vertretungen in Dubai und Hongkong. Sie beschäftigt derzeit 876 Mitarbeitende (oder 824 Personen auf Vollzeitbasis per 30. Juni 2021). Die BCGE ist an der Schweizer Börse SIX Swiss Exchange kotiert (Valorennummer 35 049 471) und wird von der Ratingagentur Standard & Poor's (S&P) mit A+/positiv/A-1 und von MSCI ESG mit A bewertet.